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Har du brug for at vide mere?

Har du spørgsmål så chat med os på PostNords Kundeportal.

I Norge er der ikke en bagatelgrænse for momsbetaling på 

importvarer. Du skal være opmærksom på momsreglerne i 

Norge og hvilke løsninger, der passer din virksomhed bedst.

•	 VOEC-registrering: Visse varer kan sendes med en forenklet 

registrering i Norge, kaldet VOEC (VAT on e-commerce). 

Læs mere om VOEC-ordningen nedenfor.

•	 	CVR-registrering i Norge: Er din virksomhed CVR-registeret 

i Norge, betaler din norske virksomhed moms og evt. told 

via en agent/importør. 

•	 Ingen registrering: Du kan sende dine forsendelser til Norge 

på almindelig vis. Din norske modtager af forsendelsen 

får en regning på moms og eventuel told.  

Bemærk leveringstiden til modtager kan være længere.

PostNord Parcel Locker, PostNord Service Point, MyPack 

Home og PostNord Parcel tillægges et fortoldningsgebyr 

pr. pakke, som opkræves hos dig som afsender. 

VOEC-ORDNINGEN 
Sælger du varer for under 3.000 NOK pr. vare (vareniveau) 

til privatpersoner i Norge og sender du PostNord Parcel 

Locker, PostNord Service Point, MyPack Home eller PostNord 

Tracked som single kolli, kan du med fordel tilmelde dig 

VOEC-ordningen hos de norske skattemyndigheder. 

Med VOEC opkræver du momsbeløbet allerede i din web-

shop og afregner momsbeløbet med de norske skattemyn-

digheder. Din kunde i Norge opkræves ikke moms på  

en VOEC-forsendelse. 

Når du sender PostNord Parcel Locker, PostNord Service 

Point eller MyPack Home på VOEC-ordningen skal du 

angive VOEC-nummer i EDI og vedlægge en faktura til hver 

enkel pakkeforsendelse, hvor dit VOEC-nummer tydeligt 

fremgår. Sender du PostNord Parcel Locker, PostNord Service 

Point eller MyPack Home, er det desuden et krav, at du 

anvender serviceydelsen VOEC i EDI. For PostNord Tracked 

er det tilstrækkeligt, at dit VOEC-nummer fremgår af told- 

deklarationen CN22 eller CN23.

Løsningen forudsætter, at forsendelserne sendes efter  

angivne moms-, told- eller EDI- og labelspecifikationer,  

som er indarbejdet i de fleste forsendelsessystemer. 

Varer omfattet af VOEC-ordningen 
Du skal betale moms af fakturaværdien af de varer, der ind-

føres i Norge. Værdien pr. vare må ikke overstige 3.000 NOK. 

Disse varegrupper kan ikke sendes med VOEC-ordningen:

•	 Næringsmidler (fx mad, drikke, kosttilskud, vitaminer)

•	 Varer med restriktioner (fx lægemidler)

•	 Varer med særafgifter/punktafgifter (fx sukker, drikke- 

vareemballage, smøreolie, hvidevarer med klimagas)

For at se om en vare er omfattet af særafgifter/punktafgifter 

kan du via tolltariffen.toll.no/tolltariff slå den tarifkode/

HS-kode op på den vare du sender. 

Du er som afsender og eksportør ansvarlig for at undersøge 

om din vare kan importeres til Norge under VOEC-ordningen. 

Hvis en forsendelse, som ikke opfylder kravene, fejlagtigt, 

bliver sendt som VOEC, vil forsendelsen blive fortoldet som 

en normal forsendelse i Norge. Modtageren af forsendelsen 

bliver opkrævet moms og evt. told af PostNord Norge. I de 

tilfælde, hvor modtager ikke betaler momsen og evt. told, 

vil PostNord fakturere dig for den norske moms og evt. told 

omregnet fra NOK til DKK. Du er selv ansvarlig for at tilbage-

betale den opkrævede moms til modtager og sørge for lave 

rettelse til de norske skattemyndigheder (Skatteetaten).

Vil du vide mere om VOEC ordningen og hvordan du 

tilmelder dig ordningen skal du henvende dig til de norske 

skattemyndigheder (Skatteetaten) 

SAMSENDINGSLØSNING TIL NORGE 
Når du sender mere end 20 forsendelser ad gangen til Norge, 

kan du drage fordel af PostNords samsendingsløsning. Her 

er, hvordan det fungerer:

•	 Saml dine forsendelser: Du samler alle dine forsendelser 

på en palle eller flere paller.

•	 	Elektronisk tolddata: Overfør tolddata elektronisk til os 

samlet for hele partiet med en samlefaktura.

Dine fordele ved Samsendingsløsningen:
•	 Samlet indfortoldning: Hele partiet indfortoldes samlet, 

hvilket reducerer fortoldningsgebyret pr. forsendelse.

Du kan sende PostNord Parcel Locker, PostNord Service 

Point, MyPack Home og PostNord Parcel på vores vores 

samsendingsløsning, og alle forsendelserne kan lægges på 

samme palle. 

EKSPORT TIL NORGE
MOMS OG TOLD
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RETUR FRA NORGE  
Når dine forsendelser (PostNord Parcel Locker, PostNord 

Service Point, MyPack Home, PostNord Parcel, og Return 

Drop Off/Pickup) skal retur til Danmark, er der nogle vigtige 

trin at følge. 

•	 	Udfortoldning af Norge: Dine pakker skal udfortodes 

i Norge - for at dette kan lade sig gøre skal en række 

toldformaliteter være på plads, så pakkerne kan forlade 

Norge korrekt.

•	 	Indfortoldning til Danmark: På baggrunden af udfortold-

ningen af Norge foretages en indfortoldning af dine retur-

varer i Danmark, som sikrer at dine returvarer overholder 

de danske toldregler. Bemærk, at Toldmyndighederne i 

Danmark kræver dokumentation for det oprindelige  

dokument, varen blev udfortoldet på (MRN-nummer).

•	 	Fortoldningsgebyr: Selvom du ikke skal betale moms og 

told af returvarer, pålægges der et fortoldningsgebyr pr. 

pakke for toldbehandlingen i både Norge og Danmark. 

Dette gebyr dækker de administrative omkostninger i 

toldprocessen. 

PostNords Kundeportal gør hele processen nemmere for dig. 

Her kan du overføre de nødvendige tolddokumenter til os 

elektronisk via Kundeportalen og få frigivet dine returfor- 

sendelser fra vores toldlager i Norge. Herefter returneres 

forsendelserne til dig, enten enkeltvis eller samlet på en 

palle, efter en aftalt frekvens. 

PostNord Tracked single kolli, som ikke kan leveres til mod-

tager, returneres direkte til dig.

EKSPORT TIL NORGE
MOMS OG TOLD


